



V Ostravě 9. července 2018

Tuto stížnost podávám v dobré víře, aby nadále nebyly porušovány platné právní předpisy a dobré mravy v Městské nemocnici Ostrava (dále MNO), jejímž je Statutární město Ostrava zřizovatelem. Ani mě není lhostejná dobrá pověst MNO, která v letošním roce oslaví 170 let od svého založení.

Předmětem této stížnosti je velmi závažná **problematika neúměrně vysoké přesčasové práce lékařů MNO.**

V MNO se soustavně porušuje Zákoník práce (dále ZP). A odpovědní vedoucí pracovníci této veřejnoprávní organizace, ačkoliv byli a jsou o tomto neakceptovatelném protiprávním stavu opakovaně informováni, zejména některými lékaři, taktéž odborovými organizacemi, tak porušování ZP nejen že tolerují, ale dokonce i po svých podřízených zaměstnancích vyžadují. **A těm zaměstnancům MNO, kteří by se odvážili na toto porušování ZP poukázat, je vyhrožováno vyhazovem z práce.** Dělalí to samozřejmě, ti naši manažéři, mnohem „kulatněji“, takového „neposlušného“ lékaře se některý z vedoucích pracovníků nemocnice, zpravidla primář, jen tak mezi řečí u ranní kávy dotáže, zda už má zaplacenou tu hypotéku na barák a že by to byla velká škoda, kdyby se jeho rodina s malými dětmi musela stěhovat zpět do paneláku – a navíc s dluhy a nezaměstnaným živitelem rodiny. A je to.

Nicméně i v roce 2018 je nezpochybnitelnou skutečností, že někteří lékaři MNO mají už od června vyčerpaný roční limit zákonem povolených přesčasových hodin. Mají totiž již odslouženo více než oněch zákonem povolených 416 přesčasových hodin. Většina zbývajících lékařů MNO tento limit, zákonem povolených přesčasových hodin, naplní během prázdnin. A pak už se bude jen porušovat zákon. Quo usque tandem?

Přitom největším nebezpečím pro pacienty, pro jejich zdraví, pro jejich správné léčení, pro jejich životy, jsou unavení zdravotníci, tedy i přepracovaní lékaři. Léto neléto. Dovolena nedovolená.

Při osobním jednání s odpovědnými vedoucími pracovníky MNO na čele s jejím ředitelem Uhlíkem dne 14. listopadu 2017 jsem se pana ředitele rovněž dotázal, proč je v naší nemocnici opakovaně a soustavně porušován Zákoník práce a proč jsou lékaři nuceni pracovat mnoho hodin přesčas v rozporu s platnou legislativou. A rovněž jsem se pana ředitele a jeho vrcholových managerů zeptal, proč jsou tímto zcela neúměrným způsobem ohrožováni naši pacienti? Bez odpovědi. Nezájem.

Skutečně nevěřím, že by o tomto porušování zákona nevěděl nikdo z odpovědných pracovníků zřizovatele naší nemocnice. Jaká opatření k nápravě zřizovatel učinil?

Věřím, že moje stížnost bude řádně vyšetřena a že mě budete o výsledku šetření včas informovat.



**MUDr. Vít Mareček
Čkalovova 860/33
708 00 Ostrava
Mobil: 777 408 940
Web: www.ostravske-zdravotnictvi.cz**